

**Отчет
о работе библиотек МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного
воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики
за 2019 год.**

11 января в 15:30ч. в Каргалинской сельской библиотеке прошла беседа для широкого круга читателей на тему: «Уроки вежливости», посвященная Всемирному дню «Спасибо». Читатели библиотеки узнали, что 11 января один из самых вежливых дней в году, когда весь мир отмечает праздник «волшебного» слова. Вежливость ценилась во все времена. Ведь слова благодарности имеют магическую силу. С их помощью люди передают друг другу радость, положительные эмоции, своё внимание, благодарность, пожелания счастья. Заведующая библиотекой Сухорукова И. познакомила ребят с историей праздника, происхождения слова «спасибо», с особенностями его произношения на разных языках народов мира. Активное участие дети приняли в развлекательной игре «Доскажи словечко», отгадывании загадок, вспомнили пословицы и поговорки о добрых словах.

5 марта в Червленской сельской библиотеке с участниками читательского клуба «Почемучка» прошел познавательный час «Этикет во все времена». В ходе мероприятия библиотекарь Бузуркаева З.Р. рассказала присутствующим о том, что слово «Этикет» впервые появилось во Франции, на приемах всем гостям вручались «Этикетки», где рассказывалось, как следует себя вести. Во все времена в обществе существовали правила хорошего тона или этикета. Человек знающий, а главное соблюдающий эти правила считается воспитанным. При знакомстве с человеком в глаза бросаются именно наши движения, способы приветствия, поведение за столом, вкус в одежде, именно по этому свойству судят о нас самих. Также участникам клуба «Почемучка» показали, как правильно вести себя за столом.

В начале весны, когда из-под снега появляются первые нежные цветочки, мы поздравляем наших бабушек, сестричек и подружек с 8 марта – Международным женским днем. Но самые сердечные, теплые и оригинальные поздравления получают наши любимые мамочки, ведь мама – самый близкий и родной человек на земле! Нет прекраснее ее глаз, ласковее ее рук, нежнее ее голоса. Детство каждого из нас складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы. В преддверии Международного женского дня, 7 марта в 11:00ч. сотрудники Шелковской детской библиотеки провели утренник «Женщины земли, как вы прекрасны!» для учащихся 5 класса Шелковской СОШ №1. Библиотекарь Гатаева А.Д. познакомила с историей возникновения праздника. В ходе утренника дети

выразительно читали стихотворения, посвященные мамам. Принимали активное участие в конкурсах загадок: «Загадки для девочек» и «Самые лучшие качества мамы».

прекрасной половины человечества.

мальчики поздравили своих одноклассниц, прочитав им стихотворения и вручив поздравительные открытки.

дополнением к утреннику была книжная выставка «Образ прелестный – образ прекрасный».

Прозвучали теплые слова в адрес

В конце мероприятия

Прекрасным

11 марта в 15:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки была оформлена книжная выставка для учащихся 6-8 классов «Бюро добрых дел». Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим понятия добра и зла. Говорят, что возможность делать зло предоставляется человеку сто раз, а делать добро - один раз в год. Поэтому «Нельзя пропускать случая, чтобы сделать добро... Хоть каплю добра...». Эти слова А.С. Пушкина взяты в качестве эпиграфа к выставке. На выставке были представлены книги советских и российских писателей, раскрывающие красоту и различные психологические грани человеческих взаимоотношений.

23 марта заведующая Сары-Суйской сельской библиотекой оформила книжно-иллюстративную выставку «Навруз - праздник весны» в зале Сары-Суйского СДК для широкого круга читателей. На фоне книжной выставки прошло праздничное мероприятие, где учащиеся читали стихи, пели песни, частушки, играли в национальные игры. Также, заведующая библиотекой Отепова Н. рассказала присутствующим об истории праздника. Навруз – праздник весны и наступления нового года по астрономическому солнечному календарю.

Навруз, который переводится с фарси как «новый день» и символизирует начало новой жизни, один из самых древних праздников на Земле — его отмечали еще в VII веке до нашей эры.

8 апреля в 11:50ч. в Бородиновской сельской библиотеке для учащихся 5 класса прошла познавательная игра «Путешествие в страну вежливости». Ребята приняли участие в играх и командных заданиях: решали задачи на уважение, поиграли в «Страна вежливости», «Цветик-семицветик», «Окажи услугу вежливости». Детям дали задание по командам: кто быстрее соберёт из букв слова вежливости. В заключение юные гости библиотеки показали, как правильно понимать значение слова «вежливость», а также, что значит быть культурными и воспитанными людьми. Вместе с заведующей библиотекой Саиевой Р.Т. ребята составили правила этикета и вежливости, которые помогут им в жизни.

15 мая в Ново-Щедринской сельской библиотеке проведена беседа для учащихся 2-4 классов на тему: «Семья- наша тихая гавань». Учащиеся узнали историю праздника, и о том, что семья – самое главное в жизни каждого

человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

15 мая в Каргалинской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Книги о семье и для семьи», посвященная Международному дню семьи. Семья - самое дорогое, самое главное, что есть в жизни каждого человека. Семья - это близкие и родные люди, те кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. На книжной выставке была представлена литература по благоустройству дома, воспитанию детей, рукоделию, выращиванию цветов, приготовлению разнообразных блюд, о здоровом образе жизни.

15 мая в 15:00ч. работниками Центральной районной библиотеки была проведена акция для широкого куга «Дарите ромашки любимым». Библиотекарь Аврабиевой Э.Т. рассказала историю праздника, познакомила с его символом – ромашкой, рассказала о покровителях праздника – Петра и Февронье. Также присутствующие услышали легенду «О дружной семье».

17 мая в 15:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 9 – 10 классов «Губительная мода». В ходе мероприятия обсуждались актуальные проблемы современной действительности, как курение, наркомания и алкоголизм. Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим то, что, следуя моде, иногда молодежь забывает о том, что употребление алкоголя и табака крайне вредно влияет на спортивные возможности юношей и на внешний вид девушек. Также были разъяснены способы борьбы с наркоманией. Беседа проведена с целью формирования у подростков ценностного, ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать законы здорового образа жизни, усвоение социально ценных поведенческих норм.

«Добро отзывчиво, как эхо» - под таким названием, 17 мая в Дубовской сельской библиотеке провели беседу с учащимися начальных классов Дубовской СОШ. В беседе Мутиханова Х.Х. рассказала учащимся о том, что доброта – это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим. Также библиотекарь отметила качества, определяющие доброту: добродетельный, добропорядочный, добродушный, доброжелательный, добронравный, добросовестный. По-настоящему добрый человек обладает всеми этими качествами.

30 мая в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки была оформлена книжная выставка для широкого круга читателей на тему: «Творя добро, мы умножаем душу». Заведующая отделом обслуживания Имаева

Э.Ш. провела обзор литературы, представленной на выставке, и объяснила присутствующим то, что доброта - это, прежде всего, одно из лучших качеств человека. Добро делает человека счастливее, помогает в общении с другими людьми.

1 июня в Дубовской сельской библиотеке проведена викторина для учащихся начальных классов на тему: «Солнышко лучистое», посвященная Дню защиты детей. Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины, активно принимали участие в веселых конкурсах: «Доскажи словечко», «Пойми меня», «Сделай комплимент другу», «Минутка чтения».

В завершении мероприятия библиотекарь Мутиханова Х.Х. пригласила детей посещать библиотеку, чтобы летние каникулы были не только веселыми, но и полезными. Дети получили море впечатлений, зарядились хорошим настроением.

1 июня работники Червленской сельской библиотеки провели для детей и подростков развлекательное мероприятие «Дети - цветы жизни», посвященное Международному дню защиты детей. На мероприятие был приглашен председатель организации Всероссийского общества слепых станицы Червленная Сенчикова В.К., и приглашены дети с ограниченными физическими возможностями здоровья. Присутствующим рассказали о том, что первый день теплого, яркого, красочного времени года - лета, объявлен во всем мире Днем защиты детей. Каждый ребенок, независимо от цвета кожи, имеет право на образование, лечение, внимание, радость, на счастливое детство. В этот день принято играть, танцевать, веселиться. Детьми были прочитаны стихи о мире и дружбе, так же проведены веселые игры «Мы тоже», эстафета «Кенгуру», «Передай мяч», игра «Жадина».

1 июня заведующая Курдюковской сельской библиотекой совместно с учителями Курдюковской СОШ провели детский утренник «Пусть детство звонкое смеётся...» для учащихся 1-4 классов, посвященный Международному дню защиты детей. Для ребят были проведены стихотворные минутки, литературные викторины, весёлые конкурсы, в которых они показали свою находчивость и смекалку, проявили индивидуальные творческие способности. Также приняли участие в эстафетах, танцевали, пели песни.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Писатели - друзья детства», на которой были представлены книги писателей: Ф.И. Тютчев, А.С. Грибоедов, Л.Н. Толстой и др.

К Международному Дню защиты детей, 3 июня, работники Шелковской детской библиотеки провели конкурс рисунков на асфальте «Яркие краски

лета». Девочки и мальчики с большим удовольствием «царапали» разноцветными мелками по асфальту, вкладывая в свои рисунки детскую непосредственность, беззаботность, позитив и жизнерадостность. Вскоре на серой поверхности появились яркие следы, а волшебные мелки становились все меньше и меньше. В своих рисунках изобразили: солнышко, радугу, цветы, детей. Ребята очень старались, аккуратно раскрашивая свои рисунки. Никто не скучал, все были заняты творчеством.

8 июня в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 6-7 классов на тему: «Формула жизни». Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим о том, что для качественной жизни необходимы следующие условия: здоровое питание, физическая культура. Участникам было предложено пройти творческие задания: выбрать слова для характеристики здорового человека, отгадать загадки, объяснить пословицы, которые помогут соблюдать здоровый образ жизни. Также к беседе была оформлена книжная выставка «Формула жизни», на которой были представлены книги, рассказывающие о здоровом образе жизни.

29 июня в читальном зале Центральной районной библиотеки был проведен обзор книжной выставки для участников клуба «Элегия» на тему: «Паруса семьи». Библиотекарь Амерханова Ж.М. провела обзор книжной выставки и объяснила присутствующим, что тема дома, семьи и рода одна из ведущих в художественной литературе. На выставке представлена литература, рассказывающая о происхождении праздника, роли семьи в обществе, истории развития семейных отношений с древних времен до наших дней. Вниманию читателей предложены художественные произведения известных писателей о семье. Также желающие могли ознакомиться с книгами по семейному праву.

5 июля в Дубовской сельской библиотеке провели беседу для детей «Моя семья - моё богатство», посвящённую Международному дню семьи. Библиотекарь Мутиханова Х.Х. рассказала о том, что семья и семейные ценности – это важнейший фундамент, на котором строится жизнь любого человека. Формирование личности начинается именно в семье: семейные ценности прививают нужные навыки для гармоничного развития целостной натуры. В заключение мероприятия ребята приняли участие в викторине «Все о родителях».

11 ноября в 11:30ч. ко Дню матери в Гребенской сельской библиотеке была оформлена выставка «Слово о матери» для учащихся 3-4 классов. День матери - международный праздник в честь матерей. Праздник происходит от древнегреческого культа матери. В разных странах этот день приходится на разные даты: в России праздник День матери отмечается в

последнее ноябрьское воскресенье. На выставке были представлена периодическая печать «Нана», «Вайнах» и др.

18 ноября в 11:30ч. в Червленно-Узловской сельской библиотеке проведена беседа для детей «Не обижайте матерей». Ребята узнали, что День матери отмечается в разных странах мира (США, Австралии, Германии, Грузии, Белоруссии, Индии, Саудовской Аравии, Сингапуре и др.), но празднование происходит в разные дни, т.к. существуют разные традиции, связанные с этим днем. Ребята приняли участие в викторине «Живой любви глубокие черты», блиц - опросе «Почему нельзя обижать маму». В заключение беседы заведующая библиотекой Батаева М.С-М. прочитала стихотворение Р. Гамзатова «Берегите матерей!».

20 ноября в 14:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошел час информации для широкого круга на тему: «Воспитание трудолюбия в семье». Библиотекарь Аврабиева Э.Т. рассказала присутствующим о роли труда в жизни каждого человека, рассказала о разных профессиях. Среди участников мероприятия был проведен конкурс «Мир профессий». Также к мероприятию была оформлена книжная выставка на тему: «Трудовое воспитание» на которой была представлена литература об организации трудовой деятельности среди молодежи, формировании у них трудовых умений и навыков, воспитания добросовестного отношения к своей работе, стимулирования творчества, инициативы и стремления к успеху.

22 ноября в 11:00ч. в Червленской сельской библиотеке провели утренник для детей «Милой маме». Ребята познакомились с истоками праздника, с любовью и нежностью беседовали о своих мамах, делились, какое значение в жизни каждого ребёнка значит мама. На утреннике прозвучали стихи и песни о маме, пословицы и поговорки на тему семьи и дружбы. Дети приняли участие в викторине по произведениям детских писателей о материах.

23 ноября в Сары-Суйской сельской библиотеке прошла беседа «Мамины руки» для участников клуба «Вернись к истокам». Присутствующие послушали информацию о том, как появился день матери, почему так важно ценить и уважать свою маму, какой тяжелый труд – воспитать ребенка. Дети прочитали стихи о маме: С. Богомазова «Красивая мама», Л. Давыдовой «Три мамы», В. Руссу «Моя мама», А. Барто «Разлука» и другие. Также каждый ребенок рассказал о чудесных моментах счастья, которые он испытал вместе со своей мамой. Затем ребята приняли участие в мастер-классе «Сердечко для мамочки», в котором изготовили сердечки и украсили их красивыми рисунками, блестками и признаниями.

23 ноября в 16:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Мама - как много в этом

слове...» для широкого круга читателей. Посетители выставки смогли познакомиться с книгами по психологии материнства, которые помогут разобраться в сложных вопросах, с художественными произведениями писателей и поэтов, по-своему создающих образ матери: любящая и добрая, понимающая и всепрощающая, женственная и нежная, мужественная и стойкая в горе, открытая и щедрая в радости. Также были представлены иллюстрированные издания, где можно было познакомится с репродукциями великих мастеров живописи, воспевших на своих полотнах счастье материнства. Юные читатели смогли познакомиться с произведениями и стихами детских писателей о маме.

25 ноября в 10:30ч. заведующая Кобинской сельской библиотекой Акаева М. Д. провела воспитательную беседу «Семья, школа и коллектив» для учащихся 5 класса. В ходе беседы рассказала читателям о том, что семья и школа – это трудовые коллективы, моральная опора, основа для всестороннего развития личности ребенка, многообразная система отношений с родителями, родными, учителями, одноклассниками. Школа не должна заниматься перевоспитанием, а максимально использовать то, что в ребенке заложено природой и семьей, сохраняя при этом его индивидуальность.

25 ноября в 14:00ч. в Каршыга-Аульской сельской библиотеке проведён час чтения «Моя мама лучше всех!» для учащихся 3-5 классов, посвященный Дню матери. Юные читатели познакомились с историей возникновения праздника и традициями его празднования, услышали древние легенды о матери и стихотворения известных поэтов. Также ребята вместе с заведующей библиотекой Шамавовой У.Я. прочитали стихи, посвященные маме: А. Барто «Разлука», «Мама ходит на работу», М. Пляцковского «Мамина песенка», Е. Благининой «Мамин день», «Мама спит, она усталла», сказку о материнской любви к своим детям.

25 ноября в Ново-Щедринской сельской библиотеке проведен эстетический урок «Прекрасен мир любви материнской» для широкого круга читателей, посвященный Дню матери. Заведующая библиотекой Давдиева О.Н. познакомила детей с историей возникновения праздника, который отмечается в последнее воскресенье ноября. Дети прочитали стихи, посвящённые маме – самой близкой и родной, единственной и неповторимой. К мероприятию была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Прекрасен мир любви материнской».

26 ноября в 11:00ч. в Дубовской сельской библиотеке проведена беседа для широкого круга читателей «Мама - первое слово». Заведующая библиотекой Балимурзаева З.А. рассказала о том, что праздник День матери был установлен Указом Президента России в 1998 году в последнее воскресенье ноября. Это день, когда воздается должное материнскому труду и

бескорыстной жертве женщин ради блага своих детей. Всё прекрасное в человеке – от лучей солнца и от сердца матери. Мама – это душа, теплота, любовь. Дети любят своих матерей и посвящают им свои стихи.

27 ноября в 10:30ч. в Каршыга-Аульской сельской библиотеке проведена беседа «У истоков театра» для учащихся 5-8 классов. Юные любители театрального искусства узнали, что означает само слово «театр», познакомились с театральными профессиями, разгадали театральные загадки, вспомнили правила поведения в театре, поделились своими впечатлениями от посещений театральных представлений. Посетители узнали о разных видах театрального мастерства разных стран, эпох и направлений, услышали интересные факты о классическом драматическом театре Европы, кукольных постановках, театре теней бибабо и даже подводных театрах. К беседе была оформлена книжная выставка «Театр и книга».

28 ноября в Парабочевской сельской библиотеке прошла литературная гостиная «Театр. Дети. Сказка». В ходе мероприятия ведущая рассказала присутствующим, что представляет собой театр, историю возникновения театра, о знаменитых театральных деятелях. -Одним из основателей продвижения русской литературы и мировоззрения людей, является театр. Ведь он раскрывает всю истину и основу, которые вложили авторы в свои произведения. Театр дает книгам вторую жизнь, то что изложено в книге, воплощается в реальность. Театр - сказка, в которую мы верим и наслаждаемся ею. . - Каждый ребенок, открывая книгу, вступает в мир творчества. В его воображении оживают действующие лица. И он не жалеет красок для любимых героев, вместе с которыми пускается во все перипетии действия. В ходе мероприятия была организована инсценировка русской народной сказки «Теремок».

29 ноября в 15:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки проведена беседа с участием читателей с ОВЗ на тему: «Пусть наша доброта согреет ваши души». Библиотекарь Аврабиева Э.Т. рассказала читателям о таких качествах, как доброта, милосердие, отзывчивость, уважение друг к другу. Также присутствующие приняли участие в конкурсах «Подари другу улыбку», «Волшебные слова», вспомнили пословицы и поговорки о доброте.

29 ноября в 14:30ч. в Каршыга-Аульской сельской библиотеке провели обзор книжной выставки «Театр и литература» для учащихся 6-9 классов. В ходе обзора заведующая библиотекой Шамавова У.Я. рассказала о зарождении и развитии театра в России, о видах театрального искусства, познакомила с художественными произведениями, по которым были поставлены спектакли на подмостках театров, следующих авторов: А.П. Чехов, А. Н. Островский, А.С. Грибоедов, В. Шекспир, Мольер.

29 ноября в 10:30ч. в Дубовской сельской библиотеке провели беседу «Волшебный мир театра» для учащихся начальных классов. В ходе беседы читатели познакомились с историей возникновения театра, видами театров, профессиями, связанными с театром. Дети узнали, что театр – удивительное место, где показывают спектакли, звучит музыка, читают стихи, где танцуют и поют, где можно посмеяться и поплакать, где есть над чем задуматься и чему удивиться. В конце мероприятия была проведена развивающая игра «Театр: найди лишнее», которая помогла читателям определить, какие предметы и ситуации встречаются в театре.

2-10 декабря в Харьковской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Выбираем разумную жизнь», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. На выставке была представлена литература по истории заболевания, о путях передачи вируса, синдромах и группах риска, лечении и профилактике СПИД и ВИЧ-инфекции.

2 декабря в 11:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке проведена беседа - обсуждение для широкого круга читателей на тему: «Всем миром против страшного зла». Заведующая библиотекой Давдиева О.Н. рассказала о ВИЧ - инфекции, СПИДЕ, о том, как ВИЧ переходит в стадию СПИД, как можно обнаружить ВИЧ, каким образом происходит заражение этим вирусом, о мерах профилактики, озвучила для присутствующих статистику и динамику заболеваемости СПИДом, значимость проведения профилактических мер. Дополнением к мероприятию послужила выставка «СПИД - чума 21 века», где была представлена информация по истории заболевания, лечении и профилактике ВИЧ-инфекции.

3 декабря в Парабочевской сельской библиотеке проведена беседа «Добрый словом друг друга согреем», посвященная Международному дню инвалидов. Заведующая библиотекой Витагурова Э.А. рассказала присутствующим о том, что к детям-инвалидам относятся дети, которые значительно ограничены в жизнедеятельности, социально не адаптированы вследствие нарушения роста и развития, способностей к самообслуживанию, передвижению, ориентации, обучению трудовой деятельности и т.д. Проведена викторина «Секреты доброты», интеллектуальная игра «Значение добрых слов».

3 декабря заведующая Бороздиновской сельской библиотекой Саиева Р.Т. в рамках акции «Откроем друг другу сердца», посвящённой Международному дню инвалидов, посетила мальчика с ОВЗ - Масаева Ислама. Вниманию мальчика были представлены сказки, рассказывающие о доброте, дружбе, взаимопонимании. Также библиотекарь рассказала Исламу о людях, которые, несмотря на свои заболевания, достигли больших успехов в жизни, пожелала ему скорейшего выздоровления.

3 декабря в 14:30ч. в Каршига-Аульской сельской библиотеке проведён урок доброты и милосердия «Чтобы боль каждого...» для учащихся 4 классов, посвящённый Международному дню инвалидов. Заведующий библиотекой Шамавова У.Я. рассказала школьникам об истории возникновения Дня инвалидов, о проблемах с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья. В ходе мероприятия ребята узнали о людях, которые, несмотря на свои заболевания, достигли в жизни больших успехов. Их мужеством и силой воли можно только восхищаться. Это Людвиг ван Бетховен, который всю жизнь посвятил музыке с таким недугом, как глухота. Это Валентин Дикуль, который после перелома позвоночника стал тренироваться и через пять лет вернулся к нормальной жизни и продолжил работать в цирке.

6 декабря в 10:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке проведена беседа для широкого круга читателей на тему: «Чужого горя не бывает». Заведующая библиотекой Давдиева О.Н. рассказала участникам встречи о том, что отношение общества к инвалидам, детям - сиротам, старикам характеризует это самое общество. Также присутствующие узнали о людях, которые обрели мировую известность благодаря своему упорству и труду, любви к жизни, оптимизму, смогли доказать, что человек может достигнуть многого, даже, если он и ограничен в возможностях. Среди них – поэты Михаил Суворов, Эдуард Асадов, итальянский оперный певец Андреа Бочелли, американский музыкант Стиви Уандер, скульптор Лина По, альпинист, скалолаз Эрик Вайхенмайер и др. В ходе беседы были разобраны термины «человечность», «доброта», «сила воли», «уважение».

7 декабря в 10:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для широкого круга читателей «Вежливость спасет мир». Библиотекарь Аврабиева Э.Т. объяснила присутствующим то, что в обиходе вежливого, воспитанного человека всегда присутствуют слова, которые мы называем «волшебными». С помощью этих слов можно даже грустному и обиженному человеку вернуть хорошее расположение духа, поднять настроение. В ходе мероприятия были проведены игры: «Вежливые слова» и «Вежливые поступки».

10 декабря в 11:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки была оформлена книжная выставка для широкого круга на тему: «Этикет: золотые советы и правила». Библиотекарь Амерханова Ж.М. провела обзор выставки, которая состояла из двух подразделов: «Деловая этика» и «Этикет для жизни» и рассказала о нормах поведения в обществе, о которых каждый человек должен знать. Также присутствующим были вручены буклеты с правилами поведения в обществе.

16 декабря в 10:45ч. в Кобинской сельской библиотеке проведена беседа «Будем делать хорошо и не будем плохо» для учащихся 2-3 классов. Беседа

была направлена на формирование нравственных ценностей у детей, представления о добре и зле, сущности милосердия, с целью побуждения к активным поступкам во имя добра. Особое внимание уделили таким вопросам: «Что такое добро и зло», «Добро и зло в нашей жизни», «Человек и обстоятельства», «Стоит ли в наше время быть милосердным». Заведующая библиотекой Акаева М.Д. рассказала детям старинную китайскую притчу о добре и зле. Также были прочитаны мудрые мысли о добре и зле и народные пословицы.

23 декабря в 11:00ч. в Червленно-Узловской сельской библиотеке проведена беседа «Должны смеяться дети» к Международному дню инвалидов для широкого круга читателей. Заведующая библиотекой Батаева М.С-М. рассказала присутствующим о том, что инвалиды - это люди, возможности здоровья которых ограничены заболеванием или увечьем, что они не всегда могут обходиться без посторонней помощи. К сожалению, дети не являются исключением. Таким ребятам необходимо наше тепло и внимание, забота и уважение.

27 декабря в 11:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошел урок толерантности для широкого круга читателей «Искусство жить вместе». Библиотекарь Аврабиева Э.Т. познакомила присутствующих с понятием «толерантность» - это принятие целостности мира и разных людей, как необходимых частей этого мира. Также рассказала о людях, которые достигли больших успехов в жизни, несмотря на свои заболевания: слепые музыканты, художники, известные деятели науки и культуры. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Мои особые книги», на которой была представлена специальная литература для читателей с ОВЗ.

27 декабря в 10:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошел конкурс чтецов «Волшебная лира» для учащихся 7-8 классов. Конкурсанты выбирали для художественного чтения одно стихотворение из предложенного списка. Критериями, по которым оценивалось конкурсное выступление, стали: знание текста произведения наизусть, интонационная выразительность речи, правильное литературное произношение, артистизм, оригинальность исполнения, эмоциональность. Торжественно и проникновенно в исполнении участников конкурса прозвучали стихотворения как известных русских писателей, так и чеченских авторов. Все победители и призеры конкурса чтецов были награждены грамотами.

Методист МО ЦРБ: И.М. Янгулбаева /